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Texte de la question

Mme Sophie Mette attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur une évolution récente qui met en péril l'équilibre financier et environnemental de la
gestion des déchets issus du bâtiment dans le territoire du sud-Gironde. La loi AGEC a instauré la filière REP
Produits et matériaux de construction du bâtiment (PMCB) via l'éco-organisme Valobat afin d'assurer la collecte,
le tri et la valorisation des déchets du bâtiment dont le plâtre et les huisseries dont les volumes significatifs
remplissent les déchetteries et nécessitent des filières spécialisées. Mais la décision récente de mettre un terme
à la prise en charge spécifique de ces flux par la REP PMCB entraîne de lourdes conséquences : surcoût direct
(estimé à plus de 100 000 euros par an pour une collectivité comme le Sictom du sud-Gironde ou le Semoctom),
transfert de charge injuste (des producteurs vers les collectivités) et risque de régression environnementale
(déchets à nouveau orientés vers l'enfouissement ou l'incinération). Les conséquences sont locales et pèsent
sur les collectivités (finances, baisse des pratiques de tri chez les artisans et risque de fermeture de
déchetteries). Les enjeux restent nationaux avec une injustice financière pour les territoires, une incohérence
par rapport à l'objectif de 70 % de valorisation des déchets du BTP fixé par la France et le signal négatif envoyé
pour la dynamique de l'économie circulaire. Elle demande donc la réintégration du plâtre et des huisseries dans
le périmètre de la REP BPCM ou la mise en place de mécanismes de compensation financière garantissant la
neutralité budgétaire pour les collectivités et une clarification rapide des engagements de l'État et des éco-
organismes afin d'éviter toute rupture dans la gestion des flux. Elle souhiate connaître ses intentions à ce sujet.
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